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Мета вивчення навчальної 

дисципліни 

формування системи професійної компетенції (знань і 

практичних вмінь та навичок) щодо оцінки рівня 

конкурентоспроможності підприємства, розробки, 

прийняття й реалізації рішень щодо його підвищення, а 

також розробки та практичного застосування стратегій 

підтримування і нарощування конкурентних переваг 

підприємства. 

Компетентності Загальні: 

ЗК 2. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та 

синтезу. 

https://www.pdau.edu.ua/people/reshetnikova-olga-valeriyivna-0
https://www.pdau.edu.ua/people/reshetnikova-olga-valeriyivna-0


Фахові: 
СК1. Здатність застосовувати науковий, аналітичний, методичний 
інструментарій для обґрунтування стратегії розвитку економічних 

суб’єктів та пов’язаних з цим управлінських рішень. 

СК 3. Здатність збирати, аналізувати та обробляти статистичні 
дані, науково-аналітичні матеріали, які необхідні для розв’язання 

комплексних економічних проблем, робити на їх основі 

обґрунтовані висновки. 

СК 6. Здатність формулювати професійні задачі в сфері економіки 
та розв’язувати їх, обираючи належні напрями і відповідні методи 

для їх розв’язання, беручи до уваги наявні ресурси. 

СК 7. Здатність обґрунтовувати управлінські рішення щодо 
ефективного розвитку суб’єктів господарювання. 

СК 12. Здатність визначати специфічні чинники конкуренції та 

оцінювати конкурентоспроможність підприємств на відповідному 
ринку;  

СК 13. Здатність виявляти особливості діяльності суб’єктів 

аграрного бізнесу та оцінювати їх економічну роботу. 

Результати навчання ПРН 8. Збирати, обробляти та аналізувати статистичні дані, 

науково-аналітичні матеріали, необхідні для вирішення 

комплексних економічних завдань. 

ПРН 12. Обґрунтовувати управлінські рішення щодо 

ефективного розвитку суб’єктів господарювання, 

враховуючи цілі, ресурси, обмеження та ризики. 

ПРН 16. Визначати й оцінювати показники 

конкурентоспроможності підприємств, розробляти та 

реалізовувати стратегії розвитку конкурентних переваг у 

сучасних умовах господарювання. 

ПРН 18. Аналізувати тенденції розвитку суб’єктів аграрного 

бізнесу, формувати стратегії та прогнози їх розвитку, 

здійснювати економічне обґрунтування проектів щодо 

організації аграрного бізнесу. 

Методи навчання 1. Методи організації та здійснення навчально-

пізнавальної діяльності: 

- за джерелом знань 

словесні методи: лекція, розповідь-пояснення; бесіда; 

наочні методи: ілюстрування; демонстрування; 

практичні методи: вправи; практичні роботи; робота з 

навчально-методичною літературою; 

конспектування, тезування, анотування, підготовка 

реферату; 

- за ступенем керівництва 

методи самостійної роботи вдома: завдання самостійної 

роботи 

робота під керівництвом викладача: виконання практичних 

завдань 

2. Методи стимулювання і мотивації навчально-

пізнавальної діяльності 

методи формування пізнавальних інтересів: метод 

використання життєвого досвіду; навчальні дискусії для 

вирішення проблемної ситуації 

3. Методи контролю за ефективністю навчально-

пізнавальної діяльності: 

методи усного контролю: обговорення теоретичних питань, 

доповіді; 

методи письмового контролю: письмове виконання 



практичних завдань 

тестовий контроль: розв’язування тестів;  

4. Інноваційні методи навчання: 

інтерактивні методи: дискусії, диспути, проектування 

професійних ситуацій;  

комп’ютерні і мультимедійні методи: використання 

мультимедійних презентацій; дистанційне навчання 

Програма навчальної 

дисципліни 

Тема 1. Теоретичні основи конкуренції.  

Тема 2. Державне регулювання конкуренції. 

Тема 3. Система та процес управління 

конкурентоспроможністю підприємства. 

Тема 4. Визначення потенціалу конкурентоспроможності 

підприємства та його складових. 

Тема 5. Конкурентоспроможність продукції. 

Тема 6. Формування конкурентних переваг підприємства. 

Тема 7. Аналіз конкурентів. 

Тема 8. Розробка та забезпечення реалізації програм 

підвищення конкурентоспроможності. 

Стратегія оцінювання 

результатів навчання 

Навчальні досягнення здобувачів вищої освіти за 

результатами вивчення тем та курсу оцінюються у 

відповідності до форм поточного та семестрового 

оцінювання результатів навчання. Формами поточного 

контролю знань здобувачів вищої освіти є: розв’язування 

тестів; виконання вправ на практичних заняттях; виконання 

завдань самостійної роботи (контрольна робота для 

здобувачів вищої освіти заочної форми навчання, реферати, 

есе, презентації). 

Форма семестрового контролю – залік. 

Політика навчальної дисципліни 1. Академічна доброчесність 

Письмові роботи перевіряються на наявність плагіату і 

допускаються до захисту із коректними текстовими 

запозиченнями у межах встановлених норм. У разі виявлення 

факту плагіату здобувач вищої освіти отримує за завдання 0 

балів і повинен повторно виконати його. Списування під час 

виконання завдань, тестування заборонені (у т.ч. із 

використанням мобільних пристроїв). Мобільні пристрої 

дозволяється використовувати лише під час он-лайн тестування. 

Документи стосовно академічної доброчесності наведені на 

сторінці АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ПДАУ: 

https://www.pdau.edu.ua/content/akademichna-dobrochesnist   

2. Академічна мобільність  

Є можливість опанування даної навчальної дисципліни за 

програмами академічної мобільності 

(внутрішньої/міжнародної) за наявними укладеними 

угодами (договорами) між Університетом та закладом-

партнером та/або індивідуальними запрошеннями. Визнання 

та перезарахування результатів такого навчання 

відбувається спеціально створеною комісією на підставі 

поданих здобувачем вищої освіти відповідних документів з 

використанням Європейської кредитно-трансферної 

системи. Організаційні процеси навчання за програмами 

академічної мобільності регламентуються Положенням про 

академічну мобільність учасників освітнього процесу в 

https://www.pdau.edu.ua/content/akademichna-dobrochesnist


Полтавському державному аграрному університеті.  

3. Неформальна/інформальна освіта  

На здобувачів вищої освіти поширюється право про 

визнання результатів навчання, набутих у 

неформальній/інформальній освіті перед опануванням даної 

освітньої компоненти. Набуття відповідних результатів 

навчання можливе після успішного опанування курсів (з 

документальним підтвердженням) на різноманітних 

навчальних платформах, зокрема: Prometheus, Coursera 

тощо. Особливості неформального/інформального навчання 

регламентовані Положенням про порядок визнання 

результатів навчання, здобутих у неформальній та 

інформальній освіті здобувачами вищої освіти Полтавського 

державного аграрного університету.  

4. Дедлайни та перескладання  

Виконання завдань з порушенням термінів без поважних 

причин оцінюється на нижчий на 25% бал. Перескладання  

підсумкового контролю відбуваться за наявності поважних 

причин з дозволу директорату. 

Передумови для вивчення 

навчальної дисципліни (за 

потреби) 

Передумовою для вивчення дисципліни є досягнуті 

результати навчально-пізнавальної діяльності при 

формуванні відповідних компетентностей при вивченні 

таких дисциплін як: «Мікроекономіка», «Макроекономіка», 

«Економіка підприємства», «Міжнародні економічні 

відносини». 

Додаткові матеріали для 

представлення навчальної 

дисципліни (за потреби) 

Презентації, відеоролики 

Рекомендовані джерела 

інформації 
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посібник. Х.: ФОП Бровін О.В. 2020. 340 с.  

2. Леськів Г. З., Франчук В. І., Левків Г. Я., Гобела В. В. 
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університет внутрішніх справ, 2022. 220 с. 

3. Конкурентоспроможність аграрного підприємства: 

навчальний посібник / А. С. Даниленко, О. М. Загурський, П. 

І. Юхименко та ін. За заг. ред. д-ра екон. наук, професора, 

академіка НААН України Даниленка А.С. Біла Церква: 

БНАУ, 2018. 248 с. URL: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/bv_2016_4_4  

4. Цибульська, Елеонора Іванівна. 

Конкурентоспроможність підприємства : навч. посіб. для 

студентів, які навчаються за спец. 051 – Економіка Нар. укр. 

акад. Харків : Вид-во НУА, 2018. 320 с. URL:  
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5. Шевченко Л. С. Ш37 Конкурентоспроможність бізнесу 
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: Право, 2022. 312 с.  
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міжнародною конкурентоспроможністю : навч. посібник у 

структурно-логічних схемах. Харків : ХДУХТ. 2019. 202 с. 

7. Герасимова В.О., Рєзанов Е.О. Конкурентоспроможність 

підприємства: сутність та фактори впливу в сучасних 

умовах. Економічний простір, 2020. Вип. 154. С. 93-97.  

https://doi.org/10.32782/2224-6282/154-17  

8. Джеджула, В. В., Єпіфанова І. Ю., Гуменюк В.С. 

Конкурентоспроможність підприємства як економічна 

категорія. Економічний вісник запорізької державної 

інженерної академії. 2018. Випуск 6 (18). С. 116-121.  

9. Кишакевич Б., Демедюк Б., Волинський О.  

Конкурентоспроможність підприємства: економічна 

сутність та еволюція поглядів. Економічний простір, 2023. 

Вип. 186. С. 40-43. https://doi.org/10.32782/2224-6282/186-7  

10. Решетнікова О.В., Боровик Т.В., Сімон А.О. Фактори 

розвитку конкурентоспроможності підприємства. 

«Економічний простір». Збірник наукових праць. № 159. 

Дніпро: ПДАБА, 2020. С. 107-110. 

https://doi.org/10.32782/2224-6282/159-22  

11. Решетнікова О.В., Даниленко В.І., Боровик Т.В. 

Логістика як чинник забезпечення конкурентоспроможності 

України у сфері зовнішньоекономічної діяльності. Вісник 

ОНУ імені І.І. Мечникова. 2021. Том 26. Випуск 1 (86). С. 

66–71. URL: http://www.visnyk-

onu.od.ua/journal/2021_26_1/12.pdf  

12. Agzamov A. T., Rakhmatullaeva F. M., Giyazova N. B.  

Marketing strategy for the competitiveness of modern 

enterprises. In E-Conference Globe. 2021. Рp. 1-3. URL: 

https://papers.econferenceglobe.com/index.php/ecg/issue/view/8  
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14. Офіційний сайт Держкомстату України.  URL: 

http://www.ukrstat.gov.ua 
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16.  Офіційний сайт Антимонопольного комітету України.  
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17. Офіційний сайт Міністерства аграрної політики та 
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18. Офіційний веб-сайт Бізнес-порталу. URL: 
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